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Магічні числа



Число три

◼ магіч́ні чис́ла — у народному уяв ленні — 
знакові загадкові числа, які позначають 
щасливу (або нещасливу) кількість чого-
небудь; три — число, що стало 
ритуальним з приходом християнства 
(Свята Трійця); у народі — три казкові 
дороги на вибір, триголовий казковий 
змій, «світле-пресвітле (трисвітле) сонце», 
тройзі́лля , Троя́н , тризу́б ; на третій 
день ховають і поминають небіжчика, бо 
душа перебуває ще недалеко від дому і 
йде на перший поклін Богові.



Число сім

◼ сім— ритуаль не з найдавнішого часу число, часте в 
народних обрядах (у весільному обряді — сім 
коровайниць, на коровай вода береться з сімох 
криниць, яйця з сімох курей, молоко з сімох корів); у 
народних припо відках: «Зійшлося сім бід на один 
обід», «Сім шкур з тебе здійму», «Мак сім літ не 
родив, а голоду не зробив», «Свято — сім баб розп’
ято», «Того і в сімох водах не обмиєш», «Як є сім, то 
буде вісім», «Семеро воює, а один горює», «Сім баб 
— сім вад»; тиждень має сім днів, кожний з них 
чимось відзначений у народному побуті (з 
приходом християнства в народне життя увійшла й 
Страсна седмиця); число також споконвіку 
супроводжує хлібороба у праці й відпочинку — він 
працює «до сьомого поту» і здатний перебувати «на 
сьомому небі» від радості, від щастя.



Число сім

◼ Коли старослов’янські племена ще не сповідували християнства, саме п’
ятниця, а не неділя, була святковим днем, днем відпочинку. Щоп’ятниці 
відбувалися ярмарки в селах, там можна було не тільки продати-купити, 
позичити гроші, сплатити борги, а й розважитися, приємно провести час.

◼ Отже, той, хто кожен день вважає п’ятницею – людина несерйозна, 
непрацьовита. Всі її думки зосереджені навколо розваг.

◼ Про людину, яка часто змінює свої погляди, яка не має ні про що стійкої 
думки говорять: «У неї сім п’ятниць на тиждень».

◼ За сім верст киселю їсти – витрачати багато зусиль на справу, яка не має 
суттєвого значення.

◼ Мов сім баб пошептало – набагато кращий.
◼ На сьомому небі перебувати – дуже задоволений, радісний, безмежно 

щасливий.
◼ Під сімома вітрами – на відкритому, ніким і нічим не захищеному місці.



Число дев`ять

дев́’ять — від старовинної лічби дев’ятками — кількісна 
ознака великої впливової сили (звідси — дев’яси́л, дев’
ятьси́л, дев’ятиси́л від «дев’ять сил» на означення 
особливої лікувальної властивості рос лини; дев’ятерник, — 
лікувальна рослина від дев’ятьох (багатьох) хвороб); число 
пов’язане й з другим поклоном душі Богові на дев’ятий 
день по смерті людини; 



Інші числа

дес́ять — ритуальність числа йде від гебрайського 
світогляду про десять неб (звідси — на десятому небі й до 
десятого поту); дванад́цять — щасливе число, дюжина як 
дванадцять однорідних предметів; походить, можливо, від 
річного циклу з дванадцяти місяців, дванадцять знаків 
зодіаку; також біблійне число — дванадцять апостолів; 
тринад́цять — нещасливе число, чортова дюжина; 


